



线上教学

云端筑爱

多彩课堂

济宁市太白湖新区石桥镇第一小学

# 四校区联动，学生「空中课堂」上大课

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 姬生辉 通讯员 陈亚军

在延期开学期间,济宁市太白湖新区石桥镇第一小学迅速制定出“停课不停教、停课不停学”的具体实施方案,中心校和三处定点小学四校区联动,通过“空中课堂”为学生提供趣味学习、生活关怀、心理调适等全覆盖的居家学习,得到了学生和家长的广泛认可。“我们的‘空中课堂’不仅设置了学科拓展课程、心理辅导讲座、趣味云答题,还举办了线上学生家长分享交流会,真正搭建起了家校共育、素质教育的桥梁。”济宁市太白湖新区石桥镇第一小学校长陈庆礼告诉记者。

## 线上课堂很丰富 四校区联动上大课

“同学们,大家知道冰箱为什么对食物有保鲜作用吗?那是因为冰箱内壁有纳米涂层……”3日上午10点,济宁市太白湖新区石桥镇第一小学四年级语文教师李颖的直播课——《纳米技术就在我们身边》开课了。在30分钟的时间内,李颖列举了大量生活小常识,并通过生动的图片,让学生在了解纳米技术的同时,落实了运用不同方法解决不懂问题的教学目标。“按照学校要求,我们的课程以拓展学生的思维为原则,让孩子们轻松学习,不少学生家长也加入进来,和孩子们共同学习。”李颖告诉记者。

济宁市太白湖新区石桥镇第一小学校长陈庆礼告诉记者,通过前期调研,学校制定了《延时开学期间教学工作方案》,并对具体实施步骤进行讨论,通过具体工作分工,确保责任到人。同时,制定延迟开学期间教学计划,老师们通过线上交流整理的电子教材、微课程、巩固练习等方式,确定分层教学方案,探讨学生居家学习方法。针对学校实际,实行中心校和三处定点小学同一年级组建大班级,由骨干教师统一授课,

各年级、班级任课教师有针对性开展班级内学生的线上辅导。

在课程的设置上,学校除做好文化课教学的趣味教学之外,还设置了跳绳、做手工、亲子运动、学唱新歌、经典诵读、看新闻、亲子共读等课程,并倡导孩子做家务,培养勤劳的优良品质,做家长的小帮手。学校还利用钉钉平台,安排各学科老师创新性地设置了“趣味云答题”,除各学科知识点外,还将生活小常识、古诗词等纳入其中,通过每天推送答题,让广大学生在游戏中快乐学习。

## 家长作分享交流 心理辅导讲座跟进

在“空中课堂”平台,老师不仅是线上教学的主角,一些家长也被邀请作经验分享,为广大家长提供了不少有益的意见建议。11岁的任建豪是学校四年级的一



一位老师在进行线上辅导。

小学生居家学习。

名小学生,在线上学习期间,老师发现他学习状态和效果非常好,通过了解得知他的妈妈不仅和孩子共同学习,还帮助孩子制定了作息时间表。

在班主任老师的邀请下,任建豪的妈妈吴女士于3月2日下午走进“空中课堂”视频直播课,与广大学生家长进行了经验分享。短短20分钟内经验交流,得到了家长们的一致点赞,不少学生家长还通过私信与吴女士进一步沟通。“感谢学校提供了一个分享交流的平台,建豪妈妈的经验分享让我们收获颇丰。”学生家长王女士坦言。

有针对性地对学生进行心理调适和疏导,同样是学校的一大亮点。在学校的总体安排下,两位心

理健康教师牵头,通过举办心理健康讲座的方式开展工作。作为学校心理辅导教师的谷亚莉,于2月18日向学生作了一次心理健康讲座,“讲座主要是对学生进行心理疏导,并对居家学习提供合理化的建议。”谷亚莉告诉记者,目前她正在筹备第二堂心理讲座课,主题为“榜样的力量和爱国主义教育”。

针对没有条件上网课的学生和留守儿童,学校及时安排跟进。工作中,学校安排各学科教师利用打电话的方式定期询问学生状况,帮助他们合理制定学习目标,并有针对性地开展心理辅导。同时,学校还开通了心理辅导热线,对学生居家心理、亲子陪伴中的相关问题进行跟进辅导。



找记者 上壹点

全省665名记者上线,与用户实时互动。壹点问诊、壹点问暖、壹点问财……随时为您解疑答问。

壹点情报站

5万+情报员,遍布全省,覆盖全域,打造山东最大正舆情聚集平台。

特色频道、栏目

头条、看点、视频、直播、评论、摄影、味道、爱动……30+特色频道,日推送信息近万条;瞰夜、昱见、老温随笔、读点、法眼……数十个知名专栏,引领齐鲁舆论新高地。

壹点号

入驻量2000+,内容垂直,覆盖面广,日产内容千余条。搭建旅游、财经、政务、摄影、文学聚集的自媒体新平台。

综合传播力

中央网信办《网络传播》杂志全国主流媒体APP传播力排行榜第二名,全国稿源单位移动端综合传播力排行榜第四名。

